

2021年08月18日 星期三  
责编:李曙光  
美编:言李懿  
校对:曹韵红

## 老人瘫坐在地 路人出手相助

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴灏)昨日,市民吴先生拨打本报新闻热线28829110称,当天上午10点多,在荷塘区茨菇塘路铁路桥上,一位老人突然瘫坐在地,多位路人出手相助,最终让老人顺利回家。记者联系上当时在场的一位辅警,听他讲述了当时的经过。

荷塘交警大队一中队辅警刘铁强介绍,8月17日上午10时40分,他正在茨菇塘路口执勤。此时,一位市民向他求助,称有一名老人突然瘫坐在马路上。他立即和这位市民赶往现场,发现老人低垂着头,有些喘不上气。于是,他和这位热心市民将老人扶到了路边。

经询问,老人年近八旬,家住中南菜市场附近,当天打算出门办事。结果步行到茨菇塘路铁路桥上时,感觉有些头晕,一下子坐到了地上。休息了一会儿后,老人状态明显好转。

随后,刘铁强拦下了路过的一辆小车。在说明老人的情况后,驾驶员表示,会免费送老人回家。

## 弃宠咬人 谁该负责?

小王养了几条宠物犬,每天都要花几个小时照顾这些宠物犬。后来小王与小美结婚,并生育了女儿甜甜。因为甜甜身上经常出现红肿的情况,经送医检查,甜甜系对动物毛过敏。在此情况下,小王和小美商量将宠物犬送人,但是短期内没有找到愿意接手的人。因担心孩子身体再受影响,小王将宠物犬弃养。约半个月之后,隔壁家的柳先生找上门,跟小王说自己的小孩被小王养的狗咬伤了,要求小王立即一起带着孩子去医院治疗并支付费用。小王说这些狗早就没有养了,柳先生自己照顾孩子不周,应当自己处理治疗的事情。

聂律师认为:《民法典》第一千二百四十九条,遗弃、逃逸的动物在遗弃、逃逸期间造成他人损害的,由动物原饲养人或者管理人承担侵权责任。

宠物狗有一定的危险性,饲养人或管理人不经妥善处理而随意遗弃,便应该认识和预见到宠物伤人的可能。在本案中,小王随意抛弃的狗咬伤了人,小王应该承担侵权责任。

扫一扫二维码,关注聂伟律师团队公众号。  
聂伟律师团队每天在线及时为您提供法律咨询。  
咨询电话:  
聂伟律师  
13973309857  
张倩律师  
18273396450  
联系邮箱:421107511@qq.com  
律师事务所地址:株洲市天元区庐山路323号明峰银座1栋1402

## 工人晕倒坠落阳台 消防员紧急施救



8月16日16时许,攸县远建材市场,一名工人在10米高的广告牌上作业,突感头晕、四肢无力,重重地摔落在二楼阳台上。接警后,攸县消防救援大队赶赴现场救援。

在做好防护措施后,两名消防员利用安全绳和挂钩梯爬上了二楼阳台。此时,被困工人平躺在布满电线的水泥地上,处于半昏迷状态。几名消防员顺着楼梯,一起将他抱了下来。17时23分,被困工人得以脱险,被立即送往医院救治。

消防部门提醒:虽已入秋,但暑气未消,室外作业者应尽量避免高温时段作业,并做好安全措施,最好随身携带一些凉茶和解暑药物。

(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/陈嘉伟 摄影报道)

## 攸县首起袭警案判了: 被告人获刑六个月

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/杨柳)近日,攸县人民法院公开开庭审理了该县首起袭警罪案,被告人李某因袭警罪,被依法判处有期徒刑六个月。

据悉,李某系谭桥街道的村民,其祖母于今年3月过世,因丧葬等事宜与邻居龚某等人发生争议。江桥派出所接警后派民警刘某、谭某等人出警,当民警到达现

场时,双方由于冲突升级,已引发激烈斗打。民警谭某见状依法处警上前劝阻,却遭李某等人殴打,导致脑震荡、全身多处软组织挫伤。

6月30日,攸县公安局以李某涉嫌袭警罪移送攸县人民检察院审查起诉。7月29日,攸县人民法院向攸县人民法院提起公诉。

法院审理认为,去年12月16日通过的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》首次将袭警罪作

为单独罪名予以明确,配置独立的法定刑,于今年3月1日起正式施行。《中华人民共和国刑法》第二百七十七条第五款规定,暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;使用枪支、管制刀具,或者以驾驶机动车撞击等手段,严重危及及其人身安全的,处三年以上七年以下有期徒刑。遂依法作出了上述判决。

## 偷排废气 公司被罚款负责人被行拘

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖明 通讯员/朱晓)8月17日,记者从株洲市生态环境局了解到,醴陵市和某包装有限公司因直排VOCs有机废气,被处以10万元罚款,该公司主要负责人刘某,被移送公安机关行政拘留。

7月15日,市生态环境局醴陵分局执法人员对位于醴陵市阳三石街道办事处和某包装有限公司进行执法检查时,发现该公司

在从事纸制品加工时,印刷工序需配套使用的废气收集处理设施未开启,生产过程中产生的VOCs有机废气绕过关键处理环节,直接排入外环境,车间内气味难闻。

经调查,该公司为节约生产成本,违反工作流程,故意不开启废气处理设施,致使印刷机工作过程中配套的废气处理设施不能正常发挥处理作用,属典型的以不正常运行污染防治设施方式逃

避监管的行为,执法人员当即责令该公司立即停止违法行为。

8月11日,市生态环境局对该公司下达《行政处罚事先告知书》,对其开出了10万元的罚单。同时,依据《中华人民共和国环境保护法》相关规定,市生态环境局已依法将该公司主要负责人刘某移送公安机关行政拘留。

目前,该案正在进一步办理中。

## 骑车不戴头盔 还与交警玩“猫捉老鼠”?

渌口交警开展为期一周的“一盔一带一伞”集中攻坚

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李晚)8月16日起,渌口交警大队组织全体辅警,开展为期一周的“一盔一带一伞”集中攻坚,全市“一盔一带一伞”安全防护行动再次吹响进军号。

进入高温天气后,一些驾驶员朋友认为骑乘摩托车、电动车(简称“两车”)戴安全头盔麻烦,出于侥幸心理想尽办法不戴安全头盔。有的人看到别人不戴,就盲目追随,自以为法不责众。甚至个别人为了应付检查,与交警玩起了“猫捉老鼠”的游戏。他们将头盔挂在把手上,或放在后备箱中,发现检查人员时就戴上,检查

过关后就把手盔摘下来,让头盔成为摆设。

据调查,死亡的“两车”驾乘人员中,有80%以上是因为不戴安全头盔造成的。在本次行动中,渌口交警大队坚持教育与处罚相结合的原则,在辖区8个重点路段对骑乘“两车”未按规定戴安全头盔、违法加装遮阳伞具的违法行为进行查纠,做到发现一起、查处一起、教育一起,形成广泛震慑,达到安全防护效果。

渌口交警提醒,请广大“两车”车主自觉拆除遮阳伞,出行时戴好安全头盔,以免影响自己及他人交通安全。



▲渌口交警对“一盔一带一伞”集中攻坚。通讯员供图

2021年08月18日 星期三  
责编:沈勇跃  
美编:言李懿  
校对:曹韵红

## 健身房预约可健身?

8月31日前,所有室内健身房馆暂不开放

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)8月16日,有办理了“洛克健身”会员卡的市民接到健身房工作人员电话,被告知通过预约可进健身房锻炼,认为健身房此举与加强密闭场所疫情防控的措施相违背。

健身房工作人员介绍,暂时只接受下午4点半之前的预约,没有预约不允许进健身房锻炼,预约时需要查验健康码和疫苗接种情况。工作人员强调,会控制预约人数,健身房目前只开放器械区供锻炼。

能否通过预约进健身房锻炼呢?《关于严格落实科学化精细化常态化疫情防控措施的通告(2021年第5号)》(以下简称《通告》)对加强密闭场所疫情防控有明确规定。要求8月31日前,所有室内密闭体育健身场馆、互联网上网服务场所、KTV歌厅、游戏游艺厅、酒吧、麻将馆、公共浴室、电影院、剧院等人员聚集性娱乐场所、休闲场所、文体场馆以及宗教场所暂不开放。恢复开放以后,要严格落实测体温、验“双码”、戴口罩、控流量等防控措施。

《通告》规定,强化疫情防控执法执纪保障。严格落实属地、单位、企业、个人疫情防控责任,对违反疫情防控法律法规、拒不执行规定和失职失责的人员,区分人员类别,由各级公安、纪检监察机关依法依规严肃查处。

## 临街商铺出店经营盼治理

道路两边人行道上摆摊设点……8月17日,渌口区广塘支路,沿线商户出店经营现象严重,人行道上不能通行,个别卖鱼的商户甚至在人行道上建有水池。

有市民表示,出店经营等不规范经营行为加剧了道路拥挤,影响行人通行,还影响市容市貌,希望有关部门加强监管,还路于民。(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 摄影报道)



## 刚走出店 拳头大的石块从天而降

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳)昨日,市民陈先生向晚报热线28829110反映,楼上经常有人扔东西,前段时间竟然飞下一些石块,险些砸到人。这种高空抛物行为十分危险,谁能来管管?

陈先生在经世龙城小区三期经营一家母婴店。8月7日中午,他刚走出店门没多久,一块拳头大小的石块从天而降。“石头砸落地点就在店铺的左侧方,当时我被吓了一跳,缓过神才看清是一块石头。”回忆起当时情景,陈先生至今心有余悸。

“经常有人往下扔一些扫把、衣物、水瓶之类的东西,破坏小区环境卫生不说,如果砸到人后果很严重。”陈先生反映,楼上住户往下扔东西已经不是第一次了,但不知道是谁在高空抛物。

小区物业工作人员表示,石子坠落区域暂无监控,故无法找到肇事方。事情发生后,物业人员已与该楼栋住户约谈,并张贴告示,提醒业主不要高空抛物,但关键还是要靠业主的自觉。

说到这里,不少居民都反映,如果被高空抛物砸伤,那该怎么办?

湖南诚一律师事务所律师杨洁表示,《中华人民共和国民法典》第一千二百五十四条第一款规定,建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的,由侵权人依法承担侵权责任。经调查难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。可能加害的建筑物使用人补偿后,有权向



▲陈先生在经世龙城小区经营母婴店。记者/易楚瞳 摄

侵权人追偿。

物业公司作为建筑物管理人,有义务根据物业服务合同约定或者法律规定,对建筑物及相关附属物履行维修、养护、管理和维护义务,必须采取必要措施防止高空抛物发生。如果没有采取必要的安全保障措施,物业服务企业也要为高空抛物造成的损害买单。



▲掉落在陈先生店前的石块。受访者供图

## 叔叔遇车祸身亡 这笔赔付款由谁继承?

民法典规定:甥侄被纳入代位继承人范围

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/谭淑芽)民法典扩大了继承权的范围,以代位继承的方式使侄子、侄女、外甥、外甥女等享有继承人资格。前不久,炎陵县就出了一起遗产继承引发的纠纷。

今年1月28日,邱某驾驶小型客车在炎陵县霞阳镇某村路段时,与行人李某发生碰撞,造成李某当场死亡。由于邱某驾驶的客车保险齐全,保险公司达成赔偿协议,拟赔偿死者家属十余万元。之后保险公司以李某没有继承人为由,拒绝赔付金额。李某的侄子李某军认为自己三兄妹有代位继承的权利,来到炎陵县法律援助中

心咨询相关法律问题。

据介绍,李某的第一顺序继承人中,李某与妻子早年离异,未生育子女,父母均已去世。依照民法典出台之前的相关法律规定,被继承人的遗产由排在第一顺序的配偶、子女、父母和排在第二顺序的兄弟姐妹、祖父母、外祖父母按照顺序继承,同时被继承人子女的直系晚辈血亲可以作为代位继承人继承。而李某的第二顺序继承人中,李某的祖父母、外祖父母均已去世,兄弟姐妹中仅有一个亲哥哥,也先于李某去世,哥哥育有两儿一女。

李某军表示,叔叔李某生前身体不好,都是由他负责医

疗费用,这次叔叔意外去世也是由他安葬。因此,他主张自家三兄妹可以代替父亲也就是李某的哥哥继承这笔赔偿金。

了解事情经过后,炎陵县法律援助中心建议他可以主张代位继承,民法典修改了代位继承制度,扩大代位继承人范围,但是要证明存在亲属关系,理清继承资格。

随后,李某军在法律援助中心的建议下前往当地公证处办理主张公证亲属关系公证业务。经公证处调查走访村委会和村民邻居,查证相关资料,出具了李某与李某军三兄妹亲属关系的公证书。目前,李某军拿着公证书准备走诉讼程序。